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9.
Rozvodná elektrická síť
Američan T. A. Edison – 1882 – New York – první veřejná elektrárna na světě

· 4 dynama o napětí 200 V

· dva tisíce žárovek do vzdálenosti 100 m

· obrovský hluk a kouř (parní pohon)

Francouz Depréz – stejnosměrný proud na vzdálenost 57 km – 
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 ztráty

· kde se energie ztratila? → díky velkému odporu přeměna na teplo 

Srb Nikola Tesla – problémem je příliš velký proud → vysoké napětí a malý proud přenesou vysoké energie: el. výkon 
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 → když zvětším napětí, prochází malý proud

poslední problém, jak zmenšit vysoké napětí na nízké → TRANSFORMÁTOR

· nízké napětí a vysoký proud - velké ztráty ve vedení
· energie se proto na velké vzdálenosti přenáší při vysokém napětí a malém proudu:

Přenos energie z elektrárny ke spotřebiči

 sd



vedení


velmi vysokého napětí VVN

     (stovky km)



  




   vedení vysokého napětí VN
     
               (max. desítky km)





                                                                                                        
koneční spotřebitelé (třeba Madla nebo Šimon)
rozvody nízkého napětí NN max. 1 km

Generátor elektrárny


6 - 10 kV





Transformátor


v elektrárně (VVN)


6 – 10 kV


na


220 - 1000 kV








oblastní transformátor


220 - 1000 kV


na


22 kV








místní transformátor


22 kV


na


230 V
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